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Demokráciák 
válsága 

Kétszáz éve annak, hogy Wa- 
shington György, az Unió függet- 
lenségi küzdelmeinek vezére nap- 
világot látott. Ténykedésével meg- 
teremti az amerikai demokráciát 

és háborujának sikeres kimene- 
tele erősiti meg az európai de- 
mokrácia kivivásáért inditott küz- 

delmeket. Ma az egész világ cso- 
dálattal adózik az Egyesült Álla- 
mok hatalmas gazdagságának, de 
ennek demokráciája, amely 
Washington programjának sarka- 
latos pontja volt, - a világháboru 

befejezését követő óriási hausse 

folytán illuzorikussá vált. 
„All men are created egual? - 

az emberi egyenlőségnek eme 

nagyszerü detfiniciójával kezdi 
Washington függetlenségi nyilat- 

kozatát. Mindenki egyenlőnek lett 
teremtve, ez a mondat bele- 
világitott az európai abszolutiz- 
mus éjszakájába, megmozgatta 
Európa népeit és forradalmak 
árán sikerült is Nyugaton inkább, 

Keleten kisebb mértékben a pol- 

gárt jogaihoz juttatni. Ugy az 

európai, mint az amerikai demo- 

krácia napjainkban válságos hely- 

zetben van. Az általános gazda- 

sági krizis korlatlan lehetőséget 

nyujtván a szélsőségeknek, elő- 

idézte a polgári válságot. 

Két hét mulva járul a demokra 

tikus Amerika segitségével leti- 

port és gazdaságilag guzsbakötött 

Németország az urnák elé, hogy 

tanuságot tegyen arról, kit óhajt 

a köztársasági elnöki székbe. A 
választási harc megkezdődött és 

közel négymillió választópolgár 

ajánlja eddig az ősz Hindenbur 

got, kinek személyében látja a 

nyugodt demokraiikus kibontako- 

zás zálogát. A háboru utáni Né- 

metország féktelen izgatások szin- 

helye lett. Egyrészt a baloldal 

eléggé erős tábora, másrészt Hit- 

ler számbelileg erősen megnöve- 

kedett és katonás alakulatokba 

szervezett hivei követelik maguk- 

nak a hatalmat. A német ifjuság 

ma többi európai kortársaihoz 

hasonlóan állástalan és éhes. Ép- 

pen ezek a szerencsétlen körül- 

mények okozták azt, hogy Hitler 

hirhedt rohamzászlóaljainak zöme 

fiatal intellektuelekből áll, mig a 

fiatal munkásgeneráció szintén 

fegyveresen küzd a radikális bal- 

oldal soraiban. Az elnökválasztás 

lesz a józan polgári elemek erő- 

próbája és Hindenburg győzelme 

a szélsőségek visszaesését vonja 
maga után. 
Az amerikai és az európai de- 

mokrácia egyformán válságos ide- 

jét éli, a gazdasági egymásra- 
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es kormány 
megalakitásának lehetősége ke- 
rült ismét előtérbe a liberálisok 

nélkül, de a nemzeti parasztnárt 

hallgatólagos támogatásával 
Titulescu elvutazása után a 

politika alakulása tekintetében uj- 
ból megindultak a találgatások és 
el kell fogadni azokat a nyilatko- 
zatokat, amelyek szerint a londoni 
követ kizárólag külproblémák miatt 
jött Bukarestbe. Goga Oktavián 
kihallgatása után ismét élénk kom- 
binációk látnak napvilágot és for- 
galomba került ujból Presan 
marsall neve is. Tegnap egyébkéat 
uj erőt nyertek a politikai kombi- 

nációk. 
Ezek szerint a jelenlegi kor- 
mány megszavazza a sürgös 

természetü törvényeket és 
március tizenötödike, tehát 

a parlament bezárása után 

Presan marsall alakit majd 
ugynevezett semleges kor- 

mányt. 
Ezt a kormányt Goga, Lupu, Bra- 

tianu György támogatná, mig a 
nemzeti parasztpárt jóindulatu hozzá- 

járulását adná. Érdekes ebben a 
kombinációban, hogy Averescu és a 

régi liberális párt mintegy izolált 
marad. Ezek a találgatások okozzák, 
hogy Averescu marsall a néppárt 
végrehajtóbizottságát mégis össze- 
hivja. Azt irja az Epoca, hogy eb- 
ben a bizottságban Averescu mar- 
sallnak többsége van és igy a dön- 

tés után Goga semmi esetre sem 

maradhat meg a pártban. 

De különben Goga sem ra- 
gaszkodik már a párthoz, 
mert önálló politikai akciókat 

folytat és most már minden- 
nél nyilvánvalóbb, hogy fontos 

szerep vár reá. 
Beleszól a politikai találgatásokba 

a liberálisok lapja is és a követke- 

zőket mondja: 

Különböző kormánylehetőségek 
és politikai megoldások kerültek 

előtérbe. A megoldások mindegyike 
céltalan. Az egyiket a politikai ta- 
pasztalatlanság jellemzi, a másikban 
tulbecsülik a politikai értéket és 
erejükön felül értékelik a személyi- 
ségeket. Az ország mai sulyos gaz- 

dasági helyzetében a gyakorlat és 
a politikai tapasztalat embereire van 
szükség. Nem szabad kisérletezni. 
Olyanokra kell az ország vezetését 
bizni. akik a reális politika tapasz- 

talataival rendelkeznek. 

A Viitorul tehát nyiltan meg- 

mondja, hogy a mai körül- 
mények között csakis a li- 
berális párt gyakorlott poli- 

nikai ereje veheti kezébe az 
ország sorsának az inté- 

zését. 

A liberális párt parlamenti tanácsa 

tegnap délben Anghelescu el- 
nöklete mellett ülést tartott - Duca 
még mindig gyengélkedik - és 

főleg a konvertálási javaslattal fog- 

lalkozott. Az ülésen megfogalmaz- 

ták a nyilatkozatot, amelyet a párt 

nevében Tatarescu olvas fel a 

kamarában, S assu pedig a szená- 

tusban. Ez a nyilatkozat történeti 

visszapillantást vet a konvertálási 

gondolat megszületésére és a kö- 
vetkezőket fejtegeti : 

A liberális párt volt az, amely 

már 1930 májusban a konvertálás 

mellett foglalt állást. Tette ezt fő- 

leg szociális szempontokból. A li- 

berális párt a konvertálás keresz- 

tülvitelét teljes erejétől támogatta, 
résztvett a javaslatra vonatkozó ösz- 
szes üléseken, a technikai előkészü- 

letekben és a kamarai bizottságban. 

Ami a jelenlegi javaslatot illeti, 

apárt ugy látja, hogy az nem 
hozza meg a kivánt ered- 
ményt, azonban a földmüvelő 

társadalom érdekében mégis 

megszavazza, hogy a helyze- 
ten könnyitsen. 

A parlamenti tanácsban ezután 

hosszasan vitatkoztak, hogy a 

párt a javaslat részletes vitájában 
résztvegyen-e, vagy sem. Többféle 
vélemény hangzott el és a döntést 
egyelőre elhalasztották. 
Vaida Sándor a nemzeti pa- 

rasztpárt vezetőségével folytatott 
tárgyalások után, tegnap délben el- 
hagyta Bukarestet és Kolozsvárra 
utazott. Az állomásra az összes kép- 
viselők és szenátorok kikisérték, 

akiktől Vaida szivélyes bucsut vett. 
A közönségis tüntetett Vaida mellett. 

Az ujságirók kérdésére a tőle meg- 
szokott maliciával válaszolt: 
- Megnéztem, hogy mi ujság 

Bukarestben és most utazom haza. 
Onök ugyis többet tudnak, mint én, 
nincs mit mondanom. 

Általános az a vélemény, 
hogy Vaida és a párt cara- 
nista csoportfja közöltt meg- 

állapodás jött lére és leszö- 
gezték a párt álláspontját 
az esetleges semleges vá- 
lasztási kormánnyal szem- 

ben is. 

Mire Vaida hazaérkezik - irja az 
Adeverul - az erdélyi fiatalságot két 
táborban találja. Az actionisták foly- 
tatják kezden ényezésüket, amelynek 
első állomása a Maniunál tett demon- 
strativ látogatás volt. Az actionisták 
csoportja uj áramlatot jelent, uj te- 
vékeny éget és a demokácia elvei- 
nek radikális megoldását. A na- 

pokban már Actiunea néven meg- 

indul a lapjuk és ezenkivül röpira- 
tot adnak ki. Az Adeverul azt a 
feltünést keltő megállapitást teszi, 

hogy Vaida Sándor is az actionis- 
tákhoz csatlakozott. 

utaltság révén. Az amerikai ter- 
melő biztos európai piacainak 
romlásával kezdődött meg az 
Egyesült Államok gazdasági kri- 
zise. Az amerikai polgár sem ha- 
ladhatott el az események mel- 
lett anélkül, hogy elveit néma re- 
vizió alá ne vegye. A háboru fo- 

lyományaképpen meggazdagodott 
amerikai polgár kenytelen nyere- 

ségének nagyrészét leadni, mivel 

az Európában kihelyezett tőkének 

még kamatai sem folynak be, a 

gigantikussá dagadt iparvállala- 

tok leállani kényszerültek, vagy a 

piac abszolut gyengesége folytán 

tele vannak eladhatatlan árukkal. 

Az állam által minden kedvez- 

ményben részesült Farmers Board 

olcsó áron vesztegeti el óriási 

termésfeleslegét, ezáltal a gabona 

világpiaci árfolyamát erősen le- 

szoritva, a krizist növeli. Az ame- 
rikai kispolgár a trösztökből él 
és hal. Igy tehát a trösztök bom- 
lásával kezdődött meg az ameri- 
kai demokrácia bomlási folyama- 
ta is. . 

Most, kétszáz évvel azután, hogy 
a demokrácia atyja napvilágot lá- 

tott, ez a beteg európai és ame- 
rikai demokrácia kórképe. 

CSERESNYÉS K. SÁNDOR 



2. OLDAL 

Minden szava hazugság az uramnak 
- mondolta a fekefeszeszper egyik 

koronaftanujának a felesége a 

A temesvári feketeszesz-ügy teg- 

napi tárgyalásán izgalmas jelenetek 

közepette férj és feleség kerültek 
szembe egymással. S z a 1m a Mihály, 
s Friedmannféle vállalat volt 
raktárnoka és az ügy egyik korona- 

tanuja volt az, aki ebbe a kellemet- 
len helyzetbe jutott, mert a felesége 
a biróság előtt szemébe mondta a 
férjének, hogy mindaz, amit tanu- 
ként elmondott, az hazugság. Az 
első tanu tegnap Davidovics 
Mózes gyárvarosi korcsmáros volt, 
azelőtt a pészaki Friedmann-féle 
szeszgyár raktárnoka. 
Vallomása szerint Szalma 
többször felszólitotta, hogy 
hamis adatok alapján fegye- 
nek feljelentést Fricdmannék 
ellen, mert ezen a feljelenté- 
sen sokat lehetne keresni. 
Ezt az ajánlatot Davidovies 

elutasitotta, mert Szalma 

ismert részeges íráter. 
Ezután általános érdeklődés kö- 

zepette Szalma felesége áll a bi- 
róság elé. Elmondotta, hogy amikor 
a feketeszesz-ügy ismertté vált, férje 
különböző könyveket és iratokat 
hozott haza. Emiatt gyakran vesze- 
kedés is volt közöttünk. 
- Az istenre kérlek Mihály - 

mondotta ilyenkor az asszony a fér- 
jének - lelkedre veszed, hogy ha- 

mis dolgokat adsz a biróságra. 

Folytatólag a vallomás során 
Szalmáné elmondja, hogy férje hir- 
telen meggazdagodási mániában 
szenvedett és a folytonos veszeke- 
désnek az lett a vége, hogy a szó- 

banforgó könyveket és iratokat 
Barta Julia nevü szomszédnőjük- 
höz vitte. Tudomása van róla, hogy 
a férje ott azokat elégette. A védők 
és az elnök kérdésére elmondotta 
az assony, hogy a Szalma által ké- 
szitett adatok hamisak voltak. Min- 
dig éjjel állitotta össze a hamis ada- 
tokat. 

Nicolaus ügyész: Ön haragos 

viszonyban van a férjével, vagy ta- 

lán különváltan élnek? 

Szalmáné: Nem harag- 
szom én, jóban vagyunk. 

De ez nem akadályoz abban, 
hogy hitemre az igazait meg- 
mondjam. Hiszen most én 
tartom el, merit munkanél- 

küli. 
Varduca elnök: Maga most 

egészen más vallomást tesz, mint a 
feérje. 

Szalmáné indulatosan: Ő ha- 
zudik. minden szava hazugság az 

uramnak. 

Deleanu szavazóbiró: Furcsa, 
hogy maga annyira haragszik az 
urára, hiszen a feljelentés után juta- 
lom cimén csinos százezrek járnának. 
Szalmáné: Judás pénze nem 

kell. 

Elnök: Szalmáné maga istenfélő 

asszony? Jár templomba ? 
; Szalmáné: Jó katolikus va- 

gyok és gyermekeimet keresztény 
szellemben nevelem. 

Szalmáné ezután letelte az 
esküt, mire szenzációs jele- 
net következett. A biróságz 

ugyanis a férjet és a felesé- 
get szembesitette. Az elnök 

elébe tárta Szalnmának, hogy 

bpiróság előft 
a felesége mit mondott. 

Szalma nem néz a feleségére, fe- 

ét lehajtva halkan válaszolja: 
- Ez is igaz, az is igaz... 
Arról azonban nem akar tudni, 

hogy Bartánénál az iratokat el- 
égette. 

Elnök: Furcsa ember maga. 
Arra pontosan emlékszik, hogy hány 
száz liter ital ment ki a raktárból, 

de erre már nem emlékszik. 

Az izgalmas szembesités 

Barta Julia erősiti meg, 
után 

Szalma az emlitett jegyzeteket nála 
elégette. Ismét szembesités követke- 
zik, de Szalma nem akar semmire 

emlékezni. 

A biróság ezek után a bi 

zonyitási eljárást befejezett- 
nek nyilvánitotta. A tárgya- 
lást szombaton folytatják és 
ha a védők nem tesznek a 
kiegészitésére vonatkozólag 

a inditványt, ugy Nikolaus 

hogy : 
ügyész megkezdi a vádbe- 

szédet. 

Fülsiketitő zajban becsmérelte 
egymást a két szélsőséges tábor 

A német birodalmi gyülésen Brüning kancelár tegnap 
visszautasitotta azokat a vádakat, amelyeket a nemzeti szocia- 
listák ellene és Hindenburg elnök ellen hangoztattak. 
Elmondja, többször történt kisérlet arra, hogy a nemzeti szocia- 
listákat bevonják a kormányzásba, azonban nem lehetett velük 
közös plattformot találni, mert mindig az egész kormányzást 
követelték maguknak. A kancellár után Torgler kommunista 
beszélt és kijelentettee hogy Németországban más elnökjelolt 
nem lehet, mint Telmann kommunista. A kommunisták 
aztaán az internacionale éneklése közben kivonultak a teremből. 

A nemzeti szocialisták becsmérlő szavakat kiáltoztak feléjük és 
a teremben fölsiketitő zaj támadt. Loebe elnök felállott és 
elhagyta a helyét annak jeléül, hogy az ülésnek vége van. 

Olyan erővel szurta magát mellbe 
egy mehalai mészárosmester, hogy 
a kés hegye a hátán szaladt ki 
Borzalmas módon vetett véget 

életének a Mehalában lakó Péter 
Ignác huszonhat éves mészáros, aki 
tegnap délután disznóőlő késsel 
mellbeszurta magát. Péter szóvál- 
tásba keveredett feleségével és ez 
a családi perpatvar annyira elkese- 

ritette, hogy az udvarban levő mü- 

helybe rohant és az egyik élesre 

fent késsel öngyilkosságot követett 
el. A kés közvetlenül a sziv köze- 
lében hatolt be a testbe és a főütő- 
eret, valamint a tüdőt teljesen át- 

vágta. A szurás olyan erővel tör- 

tént, hogy a kés hegye a szeren- 

csétlen ember hátán szaladt ki és 
borzalmas roncsolást végzett a szer- 

vezetben. A szurás után Péter Ig- 
nác elvesztette az eszméletét és igy 
talált reá a felesége. Tettének fel- 
fedezése után nyomban értesitették 

a mentőket, akik a vértócsában he- 
verő férfit beszállitották a Bega- 
szanatoriumban. Itt azonnal ápolás 
alá vették, de hiába volt minden 

fáradozás, mert a hatalmas vérvesz- 
teségtől teljesen legyengült férfi 
néhány órai szenvedés után este 

meghalt. 

Nem lehet kilakollami azt a tisztviselőt, aki 
késedelmesen kapta fizetését és ezért nem 

tudott poniosan házbért fizetni 
A temesvári törvényszék A tha- 

nasiu tanácselnök Gabriel 
dr. tanácsa a mai sulyos időkhöz 

alkalmazkodó, elvi jelentőségü ité- 
letet hozott. Az egyik rendőrségi 
tisztviselő ellen ugyanis Slovik 
Rezső józsefvárosi háztulajdonos ké- 
sedelmes házbérfizetés miatt kilakol- 
tatási eljárást inditott. A tárgyalá- 

son Weiser Sebestyén ügyvéd, 
a rendőrtiszt képviseletében előadta, 
hogy vis maior esete áll fenn A 
tisztviselő ugyanis szintén késedel- 

mesen kapta fizetését és igazolta, 
hogy amikor a fizetést kézhez vette, 
azt követőleg a házbért letétbe he- 
lyezte. Kifejtette Weiser azt is, 
hogy a még érvényben levő lak- 

10 ÉV A KERITÉSEM KORA 
és MÁR ELPUSZTULT MINDEMKORRA. 

30 ÉVE MÁR HASZNÁLOM 
és NEM VOLT S0HA JAVITÁSOM. 

A soöronykeritések 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, 

sok kártól és boszankodástól 
mentesül. Nem kiván festést, mert 
horganyzott. Nem rothad, gyenge 
oszlopok használhatók, szakérte- 
lem nélkül szerelhető és rendkivül 
olcsó Árjegyzék és mintákkal 

szolgál 

B0zsak M., és Fia 8.T. 
sodronykeritésgyára 

emesvár.Gyárv. Alsóárok-u 10 

napig 
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bérleti törvény 25 szakasza határo- 
zottan megállapitja, hogy szüköl- 

ködőknek a háztulajdonos négy hó- 
türelmi időt köteles adni. 

Junkert Mátyás dr. a háztulajdonos 
képviseletében azt fejtegette, hogy 
ez a türelmi idő csakis magánosok- 

ra, tehát állami tisztviselőkre nem 

vonatkozik. A törvényszék itéleté- 
ben a kilakoltatási keresetet eluta- 
sitotta és indokolásában magáévá 
tette Weiser Sebestyén álláspontját. 
A biróság vis maior esetét látja, de 
azonkivül a lakbérleti törvény alap- 
ján megállapittota, hogy a türelmi 

idő mindenkire, tehát az állami 

tisztviselőkre is vonatkozik, akiknek 

évi jövedelme a nyolcvanezer leit 
nem haladja meg. 

A mozdony 
lett gyilkosa a derék magyar 

mozdonyvezetőnek 

Halálos szerencsétlenség áldozata 

lett egy magyar vasutas, aki a Bán- 
ságból származott le a fővárosba. 
Gombos Béla huszonnégy esztendős 
mozdonyvezetőt, ismert régi bánsági 

vasutas család sarját, nemrég Buka- 
restbe helyezték át. A szerencsétlen 
fiatal vasutas, mintnha csak érezte 

volna közeli végét, hetek óta ellen- 
állhatatlan vágyat érzett, hogy Or- 
sován lakó özvegy édesanyját lássa. 
A mult napokban Orsovára is jött, 
ahol anya és fiu igen megörvendtek 
egymásnak és a legjobb hangulat- 
ban töltöttek néhány napot. Gom- 
bos Béla aztán elbucsuzott anyjától 

és gyorsvonattal visszautazott Buka- 

restbe. Akkor még sem az anya, 
sem a fia nem gondolták, hogy az 
volt az jutolsó találkozásuk az élet- 
ben. Hazaérkezése után való napon 
korán reggel Gombos Béla szolgá- 
latba lépett. Idejében kisietett a 
pályaudvarra és a sineken haladt 
keresztül, amikor a nagy késés mi- 

att fokozott gyorsasággal egy teher- 

vonat futott be az állomásra. Óriási 
hóvihar dühöngőtt. A süvöltö szél- 
től nem lehetett hallani a vonat üd- 
dörgését, a kavargó hótol pedig 
egy lépésnyire nem lehetett látni. 

Igy történt, hogy a tehervonat moz- 
donya elkapta a szegény mozdony- 
vezetőt és elgázolta. Gombos Béla 
a helyszinen meghalt. Halálát édes- 
anyján kivül felesége, született Bar- 
ta Margit és kilenc hónapos fia si- 

ratja. A mélyen sujtott család iránt 
vasutas körökben általános részvét 
nyilvánul meg. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában 

,OLLA" 
elismert és 
bebizonyit- 
hatólag a 
legmegbiz- 
hatóbb 

MEGJELENT az 

ALMANACH 
e é 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter-cég- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca. 
Lloyd-sor 
Deutsche Buchhand- 
lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hiclapiroda 
Lonovics-u. Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3.88 
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Egymásra nézett a ket rablógyilkos 
amikor felolvasták előttük a kötél 

általi halálbüntetést 
Lukács Béla kispesti vendég- 

lős gyilkosainak perében a buda- 

pesti katonai törvényszék tegnap 

délelőtt tiz órakor kihirdette az ité- 
letet. Az itélethirdetésre nagyszámu 
közönség jelent meg a katonai bíró- 
ság Margit-köruti tárgyalási termé- 
ben. 

A hallgatóság körében oftt 
volt a meggyilkolt vendég- 

lős két nővére is. 
A polgári ruhában levő és megbilin- 
cselt három vádlott: Sztanisz- 
lavszki József, ifj. Kaba Gusz- 

táv és Nikodém József egyenes 
testtartással, de sápadtan lépett be 
a fegyveres fogházőrök között a te- 
rembe. Egy pillanatig farkasszemet 
néznek a közönséggel, aztán leül- 

nek a vádlottak padjára és maguk 
elé merednek. A következő pilla- 
natban nyilik a biróság tanácsko- 
zási terme és bevonul a biróság. Az 
elnök megnyitja a tárgyalást és be- 
jelenti, hogy az itélet felolvasására 

kerül a sor. 

az itéletet: 

A budapesti magyar királyi 
katonai törvényszék Szta- 
niszlavszki Józsefet és itfj. 

Kaba Gusztávot bünösnek 
mondja ki egy rendbeli gyil- 
kosság büntettében és rab- 
lásban, Sztaniszlavszki Jó- 

zsefet hat rendb li lopás- 
ban, ifj. Kaba Gusztávot 

egyrendbeli lopásban és 
ezért mindkettőjüket kötél 

általi halálra itéli. 
Azelnökittszünetettartott éshallani 

lehetett, amint Nikodém József, aki 

most most már tudta, hogy az akasz- 
tófától megszabadult, mélyet sóhaj- 
tott. Azután pillanatnyi szünet után 
folytatódott az itélet felolvasása : 
- A katonai törvényszék Niko- 

dém Józsefet bünösnek találta gyil- 
kosságban való részvételben, mint 

! bünsegédet és ezért tizenkét eszten- 
dei fegyházra itélte. Mindhárom el- 

A három vádlott feláll a közön- ] itéltet ezenkivül a hadseregből való 

ség is. A biróság elnöke felolvassa kicsapásra itélte a biróság. 
A biróság tagjai ezután leültek. 

Leült a közönség és a három vád- 
lott is és kezdödött az itélet indo- 
kolásának felolvasása. 

Az itéllet rendelkező része 
kimondja, hogy a halálos 
itéletet előbb Kaba Gusztá- 

von és utána Sztanisz- 
lavszki Józsefen hajtják vég- 
re. A két halálra itélt sá- 
padtan ült a helyén és az 
itélet ezen részének felolva- 
sásánál egymásra néztek. 
Az ügyész és Nikodém József vé- 

dője kijelentették, hogy a felebbe- 
zés bejelentése tárgyában három 

napi gondolkodási időt kérnek. 
Sztaniszlavszki és Kaba védői be- 
jelentették, hogy az itélet sulyossá- 
ga ellen védenceik nevében feleb- 
beznek. Tekintettel arra, hogy a 

tárgyalás nem volt statáriális, az 

itélet csakis a legfelső honvédtör- 

vényszék itéletmondása után válik 
jogerőssé. 

A háztulajdonos nem követelhet ma- 
gasabb lakbért lakójától, mint ameny- 

nyit bejelentett a házbéradó iven 
A temesvári biróság érdekes la- 

káspert tárgyalt. Egyik józsefvárosi 

háztulajdonos, aki egyben kereskedő 

is, keresetet inditott lakója - fog- 

lalkozásra nézve tanár - ellen azon 

a cimen, hogy már harmadik hó- 

napja nem fizet lakbért és azért a 

kilakoltatás elrendelését kérte. A 

tárgyaláson a háztulajdonos és a 

lakó személyesen jelentek meg. A 

lakó a biróságnak ama kérdésére, 

hogy miért nem fizeti lakbérét, azt 

válaszolta, hogy lakbérhátraléka 

nincsen, sőt május végéig előre ki- 

fizette a lakását. Minthogy a háztu- 

lajdonos ezt csudálkozva tagadta, a 

lakó a következőket adta elő: 

- A lakást a mult év augusztus 

elsején foglaltam el. Megállapodá- 

sunk az volt, hogy havi ötezer lei 

bért fizetek. Meg is fizettem ezt 

pontosan augusztus, szeptember, ok- 

tóber és november elsején. Összesen 

huszezer leit fizettem. 

November elején a háztulajdo- 

nos elküldte hozzám a ház- 

adóról szóló ivet aláirásra. 

Abban azt láttam, hogy az én 
lakásom visszafelé is az egész 

évre havi kétezer lei lakbér- 

rel van feltüntetve. 

Tekintettel arra, hogy akkoriban a 

sajtóban állandóan arról volt szó, 

hogy a háztulajdonosok leszállitják 

a lakbéreket és a háztulajdonosok 

egyesülete részéről is nem egyszer 

hangzott el ilyen kijelentés, abban 

a biztos meggyőzödésben voltam, 

hogy a háztulajdonos a lakbéremet 

havi kétezer leire szállitotta le. Mint- 
hogy én már huszezer leit fizettem 

a háztulajdonosnak, ez tiz havi lak- 

bérnek felel meg és igy az én lak- 
bérem ez év május végeig ki van 

egyenlitve. 

A háztulajdonos ezzel szem- 
ben kijelentette, hogy esze- 
ágában sem volta lakbért le- 

szállitani. 
Arra a kérdésre azonban, hogy ak- 
kor miért irta be az adóivbe a havi 

kétezer leit és nem az ötezret, amint 

az a valóságnak megfelel, nem vá- 
laszolt. A biróság rövid uton meg 
szerezte a pénzügyigazgatóságtól az 
eredeti házbérvallomási ivet és meg- 

állapitotta, hogy ott a tanár lakása 
valóban havi kétezer leiel van fel- 

tüntetve. 

Ennek alapján a biróság ki- 
mondotta, hogy a háziur nem 

követelhet magasabb lakbért, 

mint amennyit magais beval- 
lott irásban. 

Ennélfogva a tanár valóban nem 

tartozik május vége előtt lakbért fi- 
zetni. Tekintettel azonban arra, hogy 

a háztulajdonost, amikor az adóval- 

lomási ivet kitöltötte, nem lakbérle- 

szállitási szándék vezette, hanem 
az volt a célja, hogy adózási 
visszaélést kövessen el, az 
ügyet átteszik a megtorló lé- 

pések megtétele végett a pénz- 
ügyigazgatósághoz. 

Mikor a két pereskedő fél a biró- 

ságtól távozott, a háziur mérgesen 
kijelentette : 
- Vegye tudomásul, hogy a la- 

kását május elsején felmondom. 
- Rendben van, - válaszolta a 

lakó, - de augusztusig továbbra is 
csak havi kétezer lei bért fizetek. 

A mult héten megtartott tárgya. 
lás után az itélőtábla Miclea dr.- 

itélet kihirdetését B o c u Szevér volt 
miniszte ismeretes vámügyében. 
Bocu Szevér ellen ugyanis a pénz- 
ügyminiszterium eljárást inditott azon 

a cimen, hogy külföldről a kurticsi, 

majd pcdig az aradi vámhivatalon 
át saját szükségletére a vámilleték 
kifizetése nélkül különböző butor 
tárgyakat és egyéb értékes darabo- 
kat hozott be. Ezért a pénzügymi- 
niszterium Bocut egy millió hatszáz- 
ezer leire, majd pedig nyolcszázezer 

Nézeteltérés támadt a táblai tanács 
tagjai között Bocu Szevér milliós 

vámbirsága ügyében 
leire birságolta. 

Bocu Szevér jogi képviselői 

A tárgyalás során 

kifej- 

tanácsa tegnapra halasztotta el az tették, hogy Bocu nem csempészett, 

mert az áruk érkezését bejelentette 

és a vámilletéket bármikor hajlandó 
megfizetni. A tegnapi itéletkihirde- 
tést nagy érdeklődés előzte meg. 

Zsufolt tárgyalóteremben Bocu Sze- 
vér jelenlétében Miclea György 

dr. tanácselnök közölte, hogy az 
első vámügyben a táblai tanács tag- 
jai között nézeteltérés támadt, ugy- 
szintén nézeteltérés támadt a tanács- 
ban a második ügyben is, amelynél 
a pénzügyminiszterium arra az ál- 

láspontra helyezkedett, hogy Bocu 
késedelmes időpontban nyujtotta be 

a jogorvoslatot. Ennélfogva mind- 
két ügyben kiegészitett ötös tanács 

előtt a tárgyalást megismétlik. A 
tábla a jövő héten csütörtökön tár- 
gyalja ismét az ötös tanácsban mind- 
két vámügyet. 

Amerikai tisztek 
harcolnak a kinaiak oldalán a 

japánok ellen 
A tokiói kormány hir szerint 

jegyzéket intéz Washingtonba és 
tiltakozik az ellen, hogy a kinaiak 
oldalán amerikai tisztek is harcol- 
janak. A japánok tegnap lelőttek 
egy kinai repülőgépet, amelynek 
vezetője Short amerikai pilóta 
volt. A kinaiak most már a nem- 
zetközi telep japán részét is erősen 
lövik. A japánok erre való tekin- 
tettel elhatározták a koncessziós 
terület polgári lakosságának kiüri- 
tését. Tizezer japánt már el is szál- 
litották, további tizenhatezernek az 
elszállitása pedig egy-két 
belül várható. 
A japán csapatok tizenötezer fő- 

nyi erősitést kaptak, amelyet a fő- 
parancsnokság Wu-Csung erőd 
ellen rendelt. Hamarosan ujabb 
offenzivát kezdenek az erőd ellen 
annál is inkább, mivel a japán kor- 
mány értesitette a főparancsnoksá- 
got, hogy további tizenötezer em- 
bert küld Sanghaiba. A németor- 
szágzi Bonn városban meghalt 
Bosse Henrik különc német mil- 
liomos. Több millió márkányi va- 
gyonát a kinai államra hagyta. A 
végrendeletben azt a kivánságát 
fejezi ki, hogy Kina ezt a pénzt a 
japánok elleni harcra használja föl. 

Eleven fáklya 
egy gyárvárosi házban 

Tegnap délelőtt sulyos szerencsét- 
lenség történt a gyárvárosi Széna- 
tér 14. számu házban lakó Baron 
Lipót fakereskedő lakásában. Mu- 
resan Antal huszonnégy éves 
munkás és a vele közös háztartás- 
ban élő Salamon Zsófia, huszon- 

két éves fiatal asszony, a lakás 
parkettás padlóját mosták fel ben- 

zinnel. A tisztogatáshoz használt 
benzint megmelegitették és való- 
szinüleg ez okozta a szerencsétlen- 

séget. Az asszony a kályha közelé- 
ben surolta a padlót, amikor a 
szoba másik sarkában dolgozó Mu- 
resan ijedt kiáltásra lett figyelmes 
és a következő pillanatban hatal- 
mas robbanás töltötte be a levegőt. 

Az asszony ruhái tüzet fogtak és 
néhány pillanattal később a szeren- 

csétlen teremtés tetőtől talpig lán- 

gokban állott. Az asszony fájdalmas 

sikoltozására a lakók figyelmesek 

lettek és sikerült is az égő ruhákat 
testéről letépni. Közben azonban 

Muresan kabátja is égni kezdett és 
miközben a kabátot lerángatta ma 

gáról, mindkét kezén sulyos égési 
sebeket szenvedett. A szerencsétlen- 
ségről értesitették a mentőket, akik 
a fájdalomtól őrjöngő asszonyt első 
segélyben részesitették. Az asszony 
teste csupa égési seb volt. Az élet- 
veszélyesen megsérült asszonyt és 

a férfit a mentők a közkórházba 
szállitották. A kórházban megálla- 
pitották, hogy Salamon Zsófia har- 
madfoku égési sebeket szenvedett 
és állapota felette sulyoes. 
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A Victorla" ayomda nyomáes. 

Ferch Mátyás 
apátplébános ünneplése név- 

napja alkalmából 
Ferch Mátyás apátplébános 

tegnap ünnepelte meg névnapját, 

amely alkalomból hivei, barátai és 
tisztelői közül számosan keresték 
föl jókivánságaikkal. Előző este az 
egyházi énekkar Wa schek Ferenc 
karnagy vezényletével szerenádot 
adott a népszerü apátplébános tisz- 

teletére. A tegnapi üdvözlők sorá 
ban volt Pacha Agost püspök és 
Muntean György görög katoli- 
kus püspöki vikárius is. Az egy- 
háztanács nevében küldöttség élén 
Martzy Mihály elnök mondott 
üdvözlő beszédet, amelyben tolmá- 
csolta az a szeretetet és ragaszko- 

dást, amellyel az egész hitközség 
Ferch Mátyás iránt viseltetik. Meg- 
jelentek a szomszédos httközségek 
is. A gyárvárosi hitközséget Rech 
K. Géza apátplébános, az erzsébet- 
városit Matolay Zoltán dr. és 

Páter Kerl Norbert, a jozsefváro- 
sit Metzger Márton dr. piépost- 
plébános képviselte. A káptalan ré- 
széről megjelentek Blaskovics 
Ferenc nagyprépost, Olajos János 
és Wegling János kanonok, továbbá 

a központi papság köréből számosan. 
A vidéki lelkészség is képviselve 
volt a gratulálók között, akiknek 

sorában megjelent Petrovics 

Emil nagyszentmiklósi főesperes is. 

- Grofsorean Kornél dr. szinó- 
dusi jelölt. A karánsebesi görög- 
keleti püspökség területén a szinó- 
dusi választások március 6-án men- 

nek végbe. A világi jelöltek sorá- 
ban szerepel Grofsorean Kor- 

nél dr. temesvári főpolgármester is, 
akinek az egyház körül szerzett ér- 
demeit ezzel a választással kivánják 
a hivők elismerni. 

- Egykori népszerü temesvári tiszt 
halála. Hauslich Dénes nyugal- 
mazott ezredes, hetvenegy esztendős 

korában meghalt. Hauslich ezredes 
a háboru előtt és a háboru alatt 
Temesvárott teljesitett szolgálatot, 
mint térparancsnok. A háboru után 
nyugalomba ment és Bécsbe költö- 
zött, ahol most utólérte a halál. 

Segélykiáltás a mélységből. 
Egy valamikor jobb napokat látott 
ternesvári iparos, aki teljesen elsze- 
gényedett, a jószivü emberekhez for- 
dul. Kéri, hogy ócska cipővel és 
holmi ruhanemüvel támogassák. Az 

adományokat a Déli Hirlap kiadó- 
hivatala továbbitja. 

Kóró DPál he 
Ez a mai idő, kérem, 
a sirások nagy kora, 
sir, kesereg minden ember, 
ma-holnap már széles tenger 
könnyeinknek zápora. 

Csupa sirás, csupa bőgés, 
vetltentő egy zene ez, 
sir az állam, sir a város 
és a falu, amely sáros, 
a sirásban versenyez. 

Sir a gazda: óuzájának 
nincsen rendes piaca, 
sir állatok tenyésztője, 
hogy nem talál már vevőre 
borja, ökre, malaca. 

Sir a gyáros, sir a munkás, 
vásárló és eladó, 
a termelő s a fogyasztó 
ugy sir, hogy az már borzasztó, 
ó, ez nagyon megható. 

Sir ma minden hitelező 
s még jobban sir az adós, 
sir a bácsi, sir a néni, 
hogy már rettentő ezt nézni, 
sir a vő, sir az anyós. 

fi krónikája 
Sir a biró, sir az iró, 
sir a hentes, sir a pék, 
siv a szegény, sir a módos, 
sir a bólos, sir a drótos, 
sir a hóhér s a pribék. 

Sir a suszter, sir a snájder, 
si nagyon a kalapos, 
sir a kofa piactéren 
és divatszalónban, kérem, 
a sirás ma divatos. 

Sir a lakó s a háziur, 
sir a rendőr, a hordár, 
sir a jogász, sir a fogász, 
vadász, halász és bogarász 
s a kifutó, ahol jár. 

Sir kicsi, nagy, ifju, öreg, 
tbármerre is eltekints, 
mind azt sirja, azt zokogja, 
azt suttogja, azt harsogja, 
mind azt fujja : pénze nincs. 

De egy hasznunk mégis csak van 
mindebből, - ugy vélelem, - 
orrát fenn nem hordja senki, 
demokrata lett mindenki, 
mind egyenlőn pénztelen. 

- A téli népfürdő a vizbe esett. 
A város azzal a tervvel foglalko- 
zott, hogy a tulajdonát képező gyár- 

városi Ilona-fürdőt téli népfür- 
dővé alakitja át. Az átalakitási mun- 
kálatok azonban kétszázezer leinyi 

költséggel járnának, amire a város- 

nak jelenleg nincsen fedezete. Való- 
szinű, hogy a rozzant épületet le- 
bontják és a telket eladják. A téli 

népfürdő terve egyelőre nem való- 

sul meg és igy Temesvárnak csak 

nyáron lesz továbbra is népfürdője 

a Scudier-parkban. 
=- Feltalálók utmutatója. Vass 

Adolf szabadalmi ügyivő, Szaba- 

dalmi Törvény c. könyve mindent 

magában foglal, amit feltalálóknak, 

vagy általában találmányokhoz tudni 

kell. Utmutató van benne a hivata- 

los eljárásokhoz is. A könyv ára 50 

lei Lepagenál Kolozsvár. Küldje 

be bélyegben és Lepage portómen- 

tesen küldi. 

- A szinódusi választások. A te- 
mesvári körzetben tegnap befejez- 
ték a görög-keleti szinódusi válasz- 
tásokra leadott szavazatok össze- 

számlálását. A hét jelölt közül Joa- 
novici Miklós dr. semmitőszéki 
biró, a reviziós bizottság főelnöke 
és Balta Koriolán dr. volt főpol- 
gármester kapták a legtöbb szava- 

zatott és igy ők lettek a szinódus 

tagjai. 

- Árt neki a börtön levegője. 
Fischl Frigyes, a kalapácsos gyil- 

kos, akinek perét a kecskeméti tör- 

vényszék a mult héten elnapolta, 

most beadvánnyal fordult a törvény 

széki elnökhöz. Beadványában elő- 

adja, hogy a fogházban megbete- 

gedett és nem birja tovább a bör- 

tön levegőjét. Kéri, hogy a főtár- 
gyalásig helyezzék szabadlábra. 

- Izgalmas 

után. Az elmult éjszaka a józsef- 
városi Begabalsoron izgalmas hajsza 

folyt le. Két férfi a Begabalsor 20 
számu ház pincéjeből tüzifát lopott 

de a Begabajózási Társulat raktára 
előtt szolgálatot teljesitó katona 
figyelmes lett a férfiakra, akiket 
megállásra szólitott fel. A tolvajok 
erre futásnak redtek, mire a katona 

riasztó lövést adott le. A dörre 
nésre a közelben levő rendőr is a 

Begapartra siefett és üldőzőbe vette 
a menekülőket. Rövid hajsza után 
sikerült is az egyik tolvajt elfogni, 
a másik azonban elmenekült. A 
rendőrségen kiderült, hogy az elfo 

gott tolvaj Vita János huszon- 
öt éves, Józsefváros, Fröbl utcá 

ban lakó fiatalemberrel azonos. Ki- 
hallgatása során kijelentette. hogy 
elmenekült társát nem ismeri. A 

rendőrség Vita ellen meginditotta az 

eljárást, mig társa kézrekeritésére 
folytatja a nyomozást. 

CAPITOL MOZI: 
Február 26, 27, 28, 29 

DOINA MOZI: 
Február 27 

00
00
00
00
0I
"s
 

Premier Erdély 
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Verebes Erpő, Tbeimer Gretl, 
Rendezte: Zelnik Frigyes 

Zenekar: Dajos Béla 

Előadások: 5, 7. 9 órakor. 
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egyetlen hangosfilmjében: 

AZ ARANYHAJU ERIKA 
Rendkivül mulatságos németülbeszélő és éneklő táncos-operett 

A főszerepekben: 

Zenéjét szerezte: Eisemann Mihály 

aaanak. 
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APOLLO MOZI: 
Március 1, 2, 3 

CONCORDIA MOZI: 
Március 5, 6 

és Bánát részére! 

Walter javssen, R. A Roberts 

Erofilm Brasov. 

Vasárnap: 3, 5, 7, 0 órakor. 
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hajsza a tolvajok 

1932 FEBRUÁR 27. 

Tréfából 
egymást kinevezték miniszterek- 

nek a puccsisták 

A budapesti katonai biróság teg- 
nap kezdte meg az ugynevezett 

puccskisérlet katonai részének tár- 
gyalását. Elsőnek Vannay László 

gazdasági hadnagyot hallgatták ki. 
Elmondotta, hogy aradi születésü, 

az érettségit jeles eredménnyel tette 
le, résztvett a háboruban és több 

kitüntetést kapott. Kijelenti, hogy 
nem érzi magát bünösnek, mert a 
puccskisérlet politikai megszervezé- 
sében nem vett részt. A háboru 
után fentartotta régi bajtársaival az 
összeköttetést és igy lehet, hogy az 
a látszata támadt a dolognak, mint- 
ha résztvenne a puccskisérletben. 
Egyben-másban megkérdezték a ta- 
nácsát és ő készségesen meg is 
adta azt. Nem igaz, - mondja, - 
hogy politikusokat akart meggyil- 
kolni és hogy a kormányt meg 
akarták volna buktatni. Tény, hogy 
egymást tréfából minisztereknek ne- 
vezték ki és tréfából le is irták 
ezeket az általuk kitalált miniszteri 
listákat, az egésznek azonban nem 
volt semmi alapja. Vannay végül 
minden előző beismerő vallomását 
visszavonta. 

A katonai ügyész kérte a bizo- 
nyitási eljárás kiegészitését és a 
vizsgálóbiró kihallgatását, aki előtt 
Vannay beismerő vallomást tett. 
Azután több tanut hallgattak ki ré- 
szint nyilt, részint zárt tárgyaláson. 
A tanuk legtöbbje Vannay Lászlót 
fanta ztának mondja. A tárgyalást 
ma folytatják. 

Vadállatias módon 
gyikolták meg a 

ráckevei közjegyzőt 
Jelentettük azt a kegyetlen gyil- 

kosságot, amelynek a Csepel-szigeti 

Ráckeve községben Miklós Zsig- 
mond dr. közjegyző esett áldozatul. 
Miklós tulajdonképpen helyettese 

volt Reviczky József közjegy- 

zőnek, akit sulyos idegbajjal a bu- 
dapesti tébolydában ápolnak. A csa- 

ládja Pesterzsébeten lakik, ahol a 
felesége tanitónő. Miklós Zsigmond 
dr. szombaton délben renszerint el- 

utazott a feleségéhez és hétfőn reg- 
gel tért vissza Ráckevére. Rajta ki- 
vül a közjegyzői irodában dolgozott 
még Pács László dr., egy irnok és 
egy gépirónő. Miklós Zsigmond dr. 

Ráckevén nem élt társadalmi életet. 
Egy kis vendéglőbe járt étkezni, 
máskülönben pedig minden idejét az 
irodában töltötte, ahol gyakran késö 
éjjelig is dolgozott. A gyilkos min- 
den jel szerint előre behatolt az iro- 
dába és ott leste meg a visszatérő 

Miklós Zsigmondot, aki körülbelül 
este tiz órakor indult el a vendéglő- 
ből. A gyilkos vadállatias módon 
végzett áldozatával, mert nem elé- 
gedett meg azzal, hogy elvágta a 

torkát, hanem az arcát, a fejét, a 

füleit és a kezeit is összevisszá met- 
szette. 

Budapesten tegnap délben letar- 

tóztattak egy munkanélküli egyént, 
akinél véres zsebkendőt találtak és 
ruháján is vérfoltok vannak. Azon- 

kivül találtak a lakásán tollszárat és 
levélpapirt, amely közjegyzői irodá- 
ból származik, Hogy ezek mikép- 

pen jutottak hozzá, arra nézve meg- 
tagad minden felvilágositást. A le- 
tartóztatott igen izgatottan viselke- 
dik és zavaros feleleteket ad. Nevét 
egyelőre nem hozzák nyilvánosságra. 



1932 FEBRUAR 27. 

IDŐJÁRÁS. Temesvárott tegnap 
élután három órakor a hőmérő 
nulla fokon állott és sülyedő ten- 
Henciát mutatott. A nap folyamán 

öbbször megismétlődött a szór- 
ványos havazás. A meteorológiai 
ntézet jelenti: Északi és észak- 
eleti szelek mellett hidegedő 

időjárás várható a déli részeken 
havazásokkal. 
-Az állampolgárság megszerzé- 

se. Nyilvánosságre került a terve- 
zet, amely lehetővé teszi az állam- 
polgárság megszerzését azok szá- 
mára, akik 1924-ben a listákból ki- 

maradtak. A névjegyzékbe való fel- 

vétel iránti kérvényeket 1932 szep- 

tember huszadikáig az illetékes tör- 

vényszékhez kell benyujtani és a 
törvényszék döntése ellen a táblá- 
hoz lehet felebbezni. Azok a tiszt- 
viselők, akik a kérvényekhez hamis 
bizonyitványokat kiállitanak, vala- 
mint azok is, akik az állampolgár- 
ság elnyeréséhez hamis bizonyitvá- 
nyokat igénybe vesznek kettőtől- 
három évig terjedő börtönnel és 
ötvenezer leiig terjedhető pénzbir- 

sággal sujtatnak. 
Gyenge csontuaknak: Jemalt a 

megváltás. 
- A szülésznő nem erőszakkal 

vitte el a csecsemőt. Megirtuk 

Bontila Ilona szülésznő esetét 

Scháchter Mária csecsemőjével. 

A méltányosság okáért megirjuk 

most az is, amint az esetet Bontila 

Ilona elmondja. Scháchter Mária a 

szüléshez magához hivatta, kérte 

közremüködését és egy héten ke- 

resztül való látogatásait és biztosi- 

totta róla, hogy az ezért járó ezer 

leinyi dijat megfizeti. Végül azon- 

ban mégsem fizetett és saját maga 

egyezett bele abba, hogy Bontila 

Ilona a gyermeket elvigye és ma- 
gánál tartsa, amig fizetni fog. 
Azonban Bontila Ilona mindössze 

két óra hosszáig tartotta magánál a 

csecsemöt, azt visszaadta és Schách 

ter Máriát az ezer leiért beperelte. 

KKisállatkiállitás Karánsebesen, 
Szörénymegye mezőgazdasági kama- 
rája Karánsebesen szombaton, va- 

sárnap és hétfőn, február 27-20 nap- 
jain a Zöldfa-vendéglő nagytermé- 

ben kisállatkiállitást rendez. A kiál- 

litás iránt nemcsak Szörényben, ha- 
nem a szomszédos megyékben is 

számos benevezés történt. A kiálli- 

betétek rendezése. 

elintézés a betétesek érdeke és kö- 

uzgy tudják, hogy a kulcsszámot az 

ennek hetven százalékát érik el. 

mincöt éves korában meghalt Kö- 

Katalin, 

nagy érdeklődés mutatkozik és már 

tásnak bizonyosan jó hatása lesz a 

tására. 

- Huzódik a régi postatakar k- 
A postaigaz- 

gatóság ismételten felhivja azokat, 
akik magyar postatarékbetéttel ren- 

delkeznek, hogy a betéti könyvet 

haladéktalanul adják le. A gyors 

zeli időpontot csak ugy tud a bu- 
karesti vezérigazgatóság megállapi- 
tani ha az összes betétesek beadták 

már könyvecskéiket. Iiletékes helyen 

1:1 arányban állapitják meg, tehát 
egy koronát, egy leire számitanak 
át. Ez a kulcs azonban csak a há- 
boru előtti betétekre vonatkozik, 

mert a később elhelyezett összegek 

- Halálozások. Karánsebesen har- 

vesdinéCsamperlik Aranka, 

Kövesdi karrikaturarajzoló felesége. 
Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe. - Zsombolyán hatvanhárom 
éves korában meghalt Wagner 

akit nagy részvét mellett 

temettek. Halálát siratja leánya, 

- Hadköteles egyetemi hallgatók 
látogatási bizonyitványa. A hbad- 
ügyminiszterium a közoktatásügyi 

miniszteriumnál közbenjárt, hogy az 
egyetemek adják ki a látogatási 
bizonyitványokat. Ezekre a bizo- 
nyitványokra azoknak az egyetemi 
halgatóknak van szükségük, akik ta- 

nulmányaik folytatása végett kato 
nai szolgálatuk kitöltésére halasztást 
kértek. A miniszterium közbenjárá 
sára ezt a bizonylatot az érdekelt 
egyetemi hallgatók március elsejéig, 
megkapják és utána azonnal bekell 

nyujtani az illetékes hadkiegészitő 
parancsnokságnak. 

5 OLDAI 

TIMISOARA 
I., Dom-tér 7 

Goldhaus ingyenes sorsolá 
Ezuton is t. vevőink szives tudomására hozzuk, hogy a t. vevőink 

tulajdonában lévő ingyen sorsjegyek f. é. február 29-én kerülnek 
kisorsolásra. Ezen sorsolásnál összesen 12 nyereménytárgy lesz szét- 
osztva, mely különböző legjobb minőségü ruhaszükségleti cikkekből 
áll és pedig: 1 darab vászon, I selyemruha, 1 darab kanavász, stb., 

melyek kirakatunkban immár kiállitva láthatók! Egy ingyen sors- 

jegyre 3- szoros bevásárlás jogosit; az uj sorsjegyek már f. é. március 

1-től kezdődően szétküldésre kerülnek és igy tehát felhivjuk t. vevőink 

szives figyelmét arra, hogy ezen ingyen sorsjegyet a még hiányzó számu 

bevásárlások eszközlése altal kaphatják és annak birtokában azután a 

legközelebbi -általunk idejekorán közlendő - sorsoláson résztvesznek. 

„GOLDHAUS" 
ARAD 

Bulev. Reg. Ferdinand 11 

A hónapok óta várt konvertálási 

ijavaslatot tegnap tárgyalni kezüte 
a kamara. Napirend előtt Paras- 
chivescu ünnepli Pompei ka- 
marai elnököt, aki a román kül- 

döttséget a jugoszláv ünnepségeken 
Belgrádba vezette és akit szi- 

vélyes fogadtatásban részesitettek. 
Pompei elnök ünnepléséhez Tran- 
cu-Jasi a néppárt, Dimitriu 

a liberálisok, D. R. Joanitescu 

a nemzeti parasztpárt, Cuza pedig 

a keresztény liga nevében csatla- 

kozik. 
Pompei meghatottan köszönte 

meg az üdvözlést. Kijelentette, hogy 

a jugoszláv szkupstinában az ünnep 

lés nem az ö személyének, hanem a, 

román népnek és a nemzetnek szólt. ] 

Radovici 
rozták, hogy üdvözlő táviratot kül- 

denek a szkupstinának. 

Zugó tapsvihar közepette 

Pompei elnök bejelenti, hogy 
a kamara megkezdi a kon- 
vertálási javaslat vitáját. 

Az első felszólaló Tatarescu, 
aki a liberális párt nevében lapunk 
más helyén közölt nyilatkozatot ol- 
vassa és még a következőket mondja: 
- Ami a javaslat pénzügyi ré- 

szét illeti, az nincsen megoldva. Az 

anarchiáért és zavarért, ami ebből 

származhatik, a liberálisok a fele- 

lősséget a kormányra háritják. A 
A javaslat azonban a mai helyzet- 
ben mindenképpen könnyitést jelent 

Hosszu hónapok előkészitóő munkája 
után a kamara megkezdte a konver- 

ziós javaslat általános vitáját 
inditványára elhatá- és a liberálisok azt megszavazzák 

A liberális párt nyilatkoza- 
tát zugó tapsvihar köszön- 

tötte. 

Pulber a kormányttámogató Vlad 
Tepes liga nevében a következőket 

mondotta: 

- Ezt a javaslatot nem fogad- 
hatjuk el, 

mer! a magántuiajdon szent- 
segébe vág, lerontja a hitel- 
életet és anarchiát teremt a 

gazdasági életben. 
Ezekért a liga a felelősséget nem 
vállalja és a javaslatot elutasitja. 
A javaslat vitáját ma folytatják 

és lehetséges, hogy két-három ülés- 

ben megszavazzák. 

AJUHOS-PER FŐTÁRGYALÁSA. 

A kolozsvári törvényszék tegnap 

folytatta a Juhos perben a főtár- 

gyalást. A vádlottak száma tizen- 

hárommal megszaporodott, kö- 

zöttük több temesvári ügyvéd is 

szerepel. A tegnapi tárgyalás az 

uj vádlottak és védőik előterjesz- 

tésével telt el, akik kifogásolták, 

hogy a törvényszék minden elő- 

zetes vizsgálat nélkül elfogadta a 

vádkiterjesztésre vonatkozó in- 

ditványt. 

- Özvegy Csurgay Sománésulyo- 

san megbetegedett. Özvegy Csur- 

gay Sománé, a katolikus néegylet 

érdemdus elnöknője, aki jótékony- 

ságáról városszerte ismert, sulyos 

betegen fekszik. Állapota olyan, 

hogy gyogyulása hosszabb időt fog 
igénybe venni. Temesvár katolikus 

társadalma aggodalommal gondol a 

betegre és mielőbbi felgyógyulását 

kivánja. Állandóan sokan érdeklőd- 

nek álapota iránt. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 

Felkérjúk mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 
lap további küldését beszüntetni és követe- 
lésünket érvényesiteni. 

- A balalajka zenekar lesz a 
február hó huszonhetedikén a Fer- 

dinánd-termében tartandó besszará- 

biai diákbál meglepetése. Akik 

eddig a rádión át csodálták ezt a 
hangszert, most közvetlenül is meg- 
ismerhetik. A bált müsoros estély 

vezeti be, amelynek keretében Art- 

ber Elly, Müller Vilma, Fritz Paula. 

Brandeisz József hegedü- és Tolnay 

Béla zongoramüvész lépnek fel. 

Ezenkivül kellemes meglepetésnek 

számit a diákénekkar szereplése 

Sumszky karnagy vezénylete mel- 
lett. A diákbál jótékony célt szol- 

veje és nagy rokonság. 

Enyhitették a karánsebesi 
rablógyilkos büntetését. A temes- 
vári tábla itélkezett Muntean 

Miklós glimbokai paraszt fölött, aki 
az elmult év juliusában Karánsebe- 

sen rablógyilkosságot követett el. 
A meggyilkolt Riesel-Alter 
Salamon szegény borsai zsidó volt, 

aki azért jött Karánsebesre, hogy 

az ottani zsinagóga javára gyüjt- 
sön. Riesel-Alter Salamon késő este 
érkezett meg Karánsebesze és bal- 

végzete összehozta a kissé ittas 
Muntean Miklóssal, akitől azt kér- 

dezte, hogy merre laknak a zsidók. 
Muntean készséggel vállalkozott rá, 
hogy megmutatja a zsidók lakásai 

és a szerencsétlen embert a zsidó 
temető mögé vezette. Ott aztán hir- 
telen nekiesett és éles késével át- 
vágta a torkát. Riesel- Alter Sala- 
mon holtan esett össze. Muntean 
kikutatta áldozatának zsebeit és 

azokban egyetlen leit sem talált. 
A gyilkosság felderitése után más- 
napra elfogták Muntean Miklóst, 
akit a karánsebesi törvényszék élet- 
fogytiglan tartó fegyházra itélt. A 
temesvári itélótábla most azt az ité- 
letet tizenöt esztendei fegyházra 
szállitotrta le. 

- Jogerős a gyilkos asszony fel- 
mentése. A mult év elején az egyik 
svájci fürdőhelyen Bulter asszony 

több revolverlővéssel agyonlőtte 
Hofer Kunó dr. irót és magyar- 
országi földbirtokost. A nős föld- 
birtokosnak a szép angol asszonnyal 

viszonya volt, amelyet azonban meg 

akart szakitani és ez volt az. ami 
Bulternét a gyilkosság elkövetésére 
késztette. A törvényszék az asszonyt 
felmentette és felmentő itéletet ho- 
zott a másodfoku biróság is. A berni 
semmitőszék, mint legfelsőbb fórum, 

tegnap foglalkozott ezzel az üggyel 
és helybenhagyta a két alsőfoku 

gál. Máris nagy az érdeklődés biróság felmentő itéletét. 

- Az Ilsa-sportegylet (Gyapju 
ipar) vasárnap, február 28-án dél- 
előtt tizenegy órakor a gyárvárosi 

Stöhr-féle vendéglőben évi rendes 
közgyülését tartja. 

- Magyar népegyetem Lippán. A 
Magyar Párt lippai tagozata a télen 
keresztül népegyetemet tart fenn. A 
népegyetem minden vasárnap délután 

a Horváth-féle étteremben népszerü 

előadásokat rendez a tudományok 

minden ágából. 
Bohémest a temesvári ki- 

sebbeégi ujságirók rendezésében. 
Mindenki ott lesz és mindenki 
mulatni fog a temesvári kisebbségi 
ujságirok március r12-ére kitüzött 
müsoros bohémestélyén. A műüűsor 
összeállitása máris garantálja a si- 
kert, azonkivül a meglepetések so- 
rozata sem marad el és igy végre 

mindenki megtudhatja, hogy tulaj- 
donképpen milyen is egy igazi, 
minden külsőségtől mentes, csupán 

a vidámságnak szentelt bohémestély. 
A müsort a legszellemesebb ujság- 
irók konferálják be, fellép Petala 

Mia, a közkedvelt énekesnő, Klein 

Gertrud a gyermekprimadonna, azon- 

kivül a temesvári társaság több is- 

mert tagja, akiket a rendezőség 

meglepetésnek szánt. Éjfél után 
olyan szórakozások várnak a kö- 
zönségre, amelyre példa eddig még 
nem volt. Felállitják a bohémsátort, 
ahol a legszebb temesvári hölgyek 
mérik ki az italokat, azonkivül meg- 

választják a bál szépét, de az eddigi 

formáknak hadat üzenve, nemcsak 
a lányokat, hanem a temesvári szép 

asszonyokat is számitásba veszik. 
Megrendezik az első temesvári rum- 
baversenyt, ahol a legjobb temes- 
vári táncospárok vetekedhetnek az 

elsőségért. Mindez, csak izelitő, a 

többiről azok győzödhetnek meg, 
akik március 12-en este kilenc óra- 
kor megjelennek a Lloyd-klubban. 
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- A gyárvárosi katolikus ifjusági 
egyesület március 6.-án, vasárnap, 

délelőtt 11 órakor az egyesület Tig- 
ris-utcai székházában tartja évi ren- 
des tisztujitó közgyülését. A köz- 
gyülésen Rech K. Géza apátplé- 
bános, az egyesület fővédnöke el- 
nököl. 
- A tót agrárpárt felháborodása. 

A Szlovák cimü lap felháborodot- 
tan ir arról, hogy egyes felvidéki 

tótok a cseheknek tett szolgálataik 

elismeréseül az agrártörvény végre- 
hajtása során tulzott előnyökben 

részesültek és más igényjogosultak 
rovására nagy földterületeket kap- 
tak. A lap bejelenti, hogy a tót 

agrárpárt a legkérlelhetetlenebb 
harcot kezdi ezek ellen. Hodzsa 
Milán Prágában állitólag azzal fe- 
nyegetőzik, hogy amennyiben a 

csehszlovák kormány a tiltakozást 
nem veszi figyelembe, ugy a felvi- 

déki tótok elszakadnak. 
* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 

renc, Boksánbánya. A Brixol-ké zit- 
mények megrendelésére előjegyzé- 

seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 

- Bukaresti diáknap. A buka- 
resti Kós Ferenc Kör diákosztálya 
vasárnap, február 28-án egész napon 

diáknapot rendez. A diáknap jöve- 
delmét a diáksegélyalap javára for- 
ditják. Délelőtt tiz órakor a refor- 

mátus iskola disztermében diákmeg- 

beszélés lesz, ahol a diákság hely- 

zetéről, az önsegélyezésről és az el- 
helyezkedés problémájáról előadáso- 

kat tartanak. Délután félötkor ugyan- 
csak a református iskola disztermé- 
ben szabad előadások lesznek a ro- 
mániai magyar diákság életéről és 
a bukaresti magyarságról. Az isko- 
lában a magyar müvésznővendékek 
egész napon keresztül kiállitást ren- 

deznek. Este az Eintracht-termeiben 
magyar dalestély lesz. Beléptidij sze- 
mélyenkint egész napra r20 lei. 

- Tömeges náthás megbetegedé- 
sek Temesvárott. Temesvárott az 
utóbbi napokban számos náthás meg- 
betegedés történt. A főorvosi hiva- 

tal megállapitása szerint nincsen szó 

járványos infiuenzáról. A megbete- 
dések mind enyhe lefolyásuak. Mind- 
össze kisebb meghülésekről van szó 
és olyan sulyos infiuenzaesetek, ami- 
nók a szomszédos országokban szá- 

mos halálozást is okoztak már, ná- 

lunk eddig nem léptek föl. 

- Mi az üzleti siker titka Ro- 
mánpiában? A nyelvtudás és a helyes 
levelezés. Voina tanárnak van egy 

olyan könyve, amelynek alapján azok 
is jó román leveleket tudnak irni, 

akik egyébként nem tudják a nyel- 
vet perfektűl. A könyv cime: Ro- 
mán kereskedelmi levelezés. Igen 
sok levélformulát, az összes előfor- 

dulható kifejezéseket román és ma- 
gyar nyelven megfelelő magyaráza- 
tokkal, továbbá számos mintát és 

egy kivonatos levelezési szótárt is 

tartalmaz. A 159 oldalas könyv, 
amely minden iparosnak, kereskedő- 

nek, gazdának s tisztviselőnek nél- 
külözhetetlen, 60 lei a kiadó Le- 
pag e-könyvkereskedésnél Kolozs- 
vár. Küldjön bélyegben 60 leit Le- 
pagenak, Cluj és Lepage a könyvet 
portomentesen küldi. De kérheti 

utánvéttel is. 
" Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

A magyar fársulaf egész müvész- 
személyzete játszik holnap esfe 
Madách halhatatlan remekmüvében 
Nagy ünnepe lesz holnap este fél- 

kilenc órakor a temesvári magyar 
szinháznak, amikor is a magyar 

irodalom remekét, Madách halhatat- 

lan müvét játszák. Az ember 
tragédiája a legnagyobb szin- 
padi feladatok egyike, amelyet a 
diszletezés, tömeghatás, gondolatok 
szépsége, a beszéd tisztasága, a nyelv 

zengése kovácsol össze gyémántnak, 
hogy ragyogjon és bevilágitson a 

mult ködébe, a világteremtésnek 
problémájába és a mai lelkek szo- 
moruságába, hogy ott bámulatot és 
lelkesedést keltsen a nagy zseni iránt. 
Azembertragédiája szombaton este 

és vasárnap fél hat órakor, valamint 
hétfőn este fél kilenc órakor kerül be- 
mutatóra évtizedes pihentetése után 

a temesvári szinpadon. Madách re- 

mekéből már megkezdődtek a pró- 
bák és Kolozsvárról négy va- 
gón diszlet és ruhák érkeztek, 
hogy teljes felszereléssel stilusos 
előadásban mutathassa be a szinház 
a magyar irodalom legkiválóbb re- 
mekét. Poór Lili játsza Évát, Barsi 
Ödön Ádámot, Lucifer Forgács biz- 

tos kezeiben van. 
Fekete Mihály rendezése mel- 

lett azonban résztvesz Az ember 
tragédiája előadásában Tóth Elek, 
Kaszab Anna, Bárdi Teréz, Bárdos 

Klári, Benes Ilona, Coppán Flóri, 
Váró Anni, Kiss Mariska, Papp Ella, 
Balázs Samu, Nyerges, Rajnay, Tas- 

nádi, Tompa Sándor, Jávor Alfréd, 
Felhő Ervin, Hetényi, Stoll Béla és 

a társulat egész müvészszemélyzete. 

— 

Mosoly országa. A nagyszerü ope- 
rett óriási sikere arra inditotta a 
szinház igazgatóságát, hogy pénte- 
ken este is a Mosoly országát adja 
elő. A Mosoly országát az utolsó 
előadáson egész Temesvárnak meg 
kell nézni. 
Major Katónak páratlan szerepe 

Tommy és a szinház alkalmat ad 
Temesvár közönségének, hogy a 

Tommy és Társá-ban ünnepelhesse 
és csodálhassa a bámulatosan fejlő- 
dött kiváló fiatal müvésznőt. Major 
Katón kivül fellép a Tommy-ban a 
társulat minden kitünő tagja. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 
nek vendégjátékai Temesvárott. 

Péntek este félkilene órakor: Mosoly 
orszaga (Utóljára a szezonban). 

Szombat este félkilenc órakor: Az ember 

tragédiája. (Madách Imre nagyszabásu remek- 

műve, Erkel teljes zenéjével. Rendes hely- 
árak.) 

Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor: 
Tommy és Társa. (Operett-repriz Major Kató- 

László Andor, Pap Ella, Nemes Manci fel- 

léptével. Nagyon olcsó mozihelyárakkal) 

Vasárnap délután félhat órakor: Az ember 
tragédiája. 

Vasárnap este: Román előadás. 

Hétfő este félkilenc órakor: 
tragediája. 

Jegyek a műsorra tüzött összes előadásokra 

a szinházi pénztárnál válthatók. 

Az ember 

hogy e 
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Egy levelezőlap 
cimével 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2 52) és 
nyomban küldjük a lapot 

rimisoara, Szentgyörgyetér 4. 
mmmmmm.m.m 

A kolozsvári román opera 
temesvári vendégjátéka 

Március 4-én, pénteken fél 

kilenckor este Verdi „Ernani' cimü 
nagy operáját játsszák Tyron Szilvia, 
Badescu, a tüneményes hangu fiatal 
tenorista, Soculschi és Siomin fel- 

léptével. 

Március 5-én, szombaton fél 

kilenckor este Gounod Faustját tüzte 
müűsorra az opera. Csupa fiatal erők 

éneklik a vezetőszerepeket: Spataru 

(Faust), Badescu asszony (Margareta), 

Siomin (Mephistofeles), Demetrescu 
(Valentin), Georgescuné (Márta). A 

zenekart az opera fiatal karme- ere. 

Rónai vezényli. 

Március ó-án, vasárnap 3 órakor 

délután Puccini „Tosca” cimű operája 

van müsoron Badescu, Tyron Szil- 
via és Soculschival a fontosabb sze- 

repekben. 

Március ó6-án, vasárnap este 

fél kilenckor bucsuelőadásként a 
Traviatát játszák Rózsa Annával 
a cimszerepben. Ebben a szerepében 
lépett fel először Rózsa Anna a 

milánói Scalában, olyan nagy siker- 
rel, hogy azonnal zzerződtették is. 

Mérsékelt helyárak: 30-140 lei. 

hó végéig 
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a rendelő pontos 
elegendő 

TDédi 

mesvárott. A Curentul vasá, 
nap, február huszonnyolcadikán 
városi szinházban irodalmi 
rendez, amelyre a lap legkiválóbb ' 
munkatársai Seicaru Pamfil fő. 
szerkesztővel az élén Temesv 
érkeznek. A szinházi előadás k 
tében Seicaru Pamfil A gép az em- 
berrel szemben cimen tart érde 
feszitő előadást. Petrescu Cesa 
Dianu Romulusz, Ciocaltane m 
veikből olvasnak fel. Dumitrescu 
Jonel és Tonitza, a müvészet és 
dalom uj irányairól tartanak el 
adást. Urlatianu Radu, a Curent 
bánsági szerkesztője, a bukaresti á 
lami opera volt igazgatója, 
nikus zenekart vezényel. 
előcsarnokában A négyek csoportj 
néven ismert bukaresti képzőm 
vészgárda kiállitást rendez. A nagy- 
érdekességüű estre jegyek 10-40 
leies árban elővételben a szinházi 
pénztárnál kaphatók. 

- Polgári bizottsági ülés. A városi tejköz- 
pont müködésének ellenőrzésére kiküldött pol- 
gári bizottság szombaton, február 27-én este 
hat órakor a városházán ülést tart. 
- Elhounyt józsefvárosi háztulaj- 

donos. Schimmerling Mór jó 
zsefvárosi háztulajdonos 
éves korában meghalt. Temetés 
ma pénteken délután három özke 
lesz a Bem-utca 26. szám alatti 
gyászházból a belvárosi zsidó teme- 
tőbe. Halálát két fia: Schimmerling 
Ármin dr. ügyvéd és Schimmerling 
Emil kereskedő, valamint nagy ro- m 
konság gyászolja. ulb 

UTAZÁSI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSARRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 
vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 
az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- 
vényes igazolványokat március 4-ig 
lehetett csak igénybe venni. Ujabb 
intézkedés értelmében az a kedvez- 
mény március 13-ig vehető igénybe. 

kzz 

ABC 
atasok részére 

hetvenöt 

A 
Ha Budapestre jön, száll- 

Ejon meg a dunaparti első- 
1 rangu 

8RISJOL 
szállodában. 

B: 
E kitünő ellátást és szóra. 

kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 

Mindezt (szobát teljes ki- 
8 tünő ellátással) - a szoba 
H fekvésétől függőleg 
már napi 12 - pengőért 
kaphatja. 
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szép akar lenni, 
haszaálon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizéróleg KILKA Emil városi 

hoz" Belváros, Szent György-tér 
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gyégyszertárában, a „Fekete Sas- i 

amsmataj tszya zdan at muamukagyat



932 FEBRUÁR 27. 

Rádió 
jomogyi Gyula dr. hangjátóka a 
óban. A budapesti rádióállomás 

, pénteken este 8 óra 20 perces 
dettel közvetiti Somogyi 
ula dr. és Wimpfen Iván báró 
ei hangjátékát, amelynek cime: 

ontmartretől a Montparnasseig. 

ogyi Gyula dr. a párisi egyete- 

végezte tanulmányait és ottani 
ényei és megfigyelései nyomán 
meg darabját, mely élénk, ri- 

tszerüű formában mutatja be a 
krofonon keresztül mindazt, amit 

éjjelen keresztül Páris életéből 
i lehet. A hangjáték főszerepét 
Enes György és Pethes Sán- 
játszák. Az előadásnak külön 
ekessége, hogy két párisi nő és 
y francia szinész is van a szerep- 

között. Somogyi Gyula dr. ne- 
, aki a bánsági származásu és fia 
sebb Somogyi Gyula volt temes- 
gyei főszolgabirónak, jól ismerik 
rádióhallgatók. Neve gyakran sze- 
bel a budapesti rádió müűsorán, 
lelynek keretén belül ő tartja Ma- 

arországot a külföld előtt ismer 
ő francia nyelvü előadásokat. 

) 

éntek (február 26) Bukarest 1 óra: Gra 
onzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ka- 

azene. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 

Gramofonzene. 9 óra: Zenekari hangver- 

9 óra 15: Karének. 10 óra 15: A rádió- 

lekar játéka. Budapest. 10 óra 15: Zene- 

i hangverseny, közben hirek. 1 óra: Déli 
angszó az Egyetemi templomból. 1 óra ő: 

Mándits szalónzenekar hangversenye, köz- 

É JEa hirek. 38 óra 465.: Árfolyamhirek. 5 óra: Ha- 

zti Lajos felolvasása: Széthullott szikrák. 

óra 45: Hirek. 6 óra: Ligeti Lajos dr. elő- 

a: Kutatásom Középázsiában. 6 óra 80: 

Rácvárosi Polgári Dalkör hangversenye. 7 
Úga 40: Kenéz Lili zongorahangversenye. 8 

1 20. A Montmartre-tól a Montparnasse-ig 

nü hangjáték előadása, 9- óra 30: A Wald- 

uer -Kerpely vonósnégyes hangversenye a 

müvészeti Főiskola nagyterméből. Utána 

k, majd Farkas Jenő és cigányzenekará- 

hangversenye a Spolarich-kávéházból. 11 
45: Hornyánszky Ernőné francianyelvü 

dása a kuruc költészetről. Bécs. 12 óra 
Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo- 

nzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: Dél- 

áni hangverseny. 8 óra 40: Szórakoztató 

ne 9 óra: Boris Godounow cimű opera elő- 

sa. 11 óra 50: Szórakoztató és tánczene. 

rád. 12 óra ő: A rádiózenekar hangver- 

e. 1 óra ő: Cigányzene 2 óra 15: Gramo- 

zene. 4 óra 15: Gramofonzene 6 óra: A 

ózenekar szórakoztató zenéje. 10 óra 15: 

arsói szimfonikusok hangversenyének köz- 

tése Varsóból. Langenberg 6 óra: Dél- 

ni hangverseny. 9 óra: Boris Godounow 

ra előadásának közvetitése. Utána hirek, 
d tánczene. Milánó. 8 óra 10; Gramofonzene. 

óra Tarka hangverseny. Prága. 8 óra 20: 

9 óra: A cseh filharmonikusok hang- 

senye. Róma. 8 óra 50: Gramofonzene. 

óra: Hegedühangverseny. Strassburg. 8óra 

Gramofonzene. 9 óra 40: Gramofonzene. 

ra 30: A rádiózenekar hangversenye. 

8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 15: A 

monikusok hangversenye: szimfonkus 

11 óra 40: Tánczene. 

Szombat (Február 27.) Bukarest. 1 óra: 

ofozene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

koztató zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

ny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ének- 

verseny. 9 óra 30: A rádiózenekar játéka. 

a Romáu zene. Budapest. 10 óra 1ő: 

dió házikvintettjének hangversenye, köz- 

irek 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

lomból. 1 óra 5: Járóka Feri és cigány- 

arának hangversenye, közben hirek. 3 

Hirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek- 

óórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Müller 
előadása: két orvosi felfedezés törté. 

6 óra 35: A Pogány jazz-band hangver- 

a Britannia szállóból Vig Miklós ének- 

ival, 7 óra 45: Mit üzen a rádió? 8 

A régi jó világ gramofonlemezei. 9 

om 

30: A Denevér hangosfilm közvetitése. Utána 

hirek, majd Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye a Metropol-szállóból. 11 óra 46: 

A budapesti operaház tagjaiból alakult zene- 

kar hangversenye. Bécs. 12 óra 30: Déli 

hangverseny. 2 óra 45: Gramofonzene. 4 óra 

25: Szimfonikus hangverseny. 11 óra: Szóra- 

koztató zene. Belgrád 12 óra 5: Gramofon- 

zene. 1 óra: A rádiózenekar hangversenye. 

5 óra: Gramofonzenee 6 óra: Szórakoztató 

zene. 8 óra 50. Operaelőadás. Langenberg. 6 

óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: Kedélyes 
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est. 12 óra 30: Esti hangverseny. Milánó. 8 
óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 1ő: Zenekari 
hangverseny. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 

12 óra: Tánczene. Prága. 8 óra 20: Népszerü 

hangverseny.Róma. 9 óra 15: Gramofonzene. 

10 óra: Operaelőadás. Srassburg. 7 óra: Jazz- 

band. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 45: Gra- 

mofonzene. 10 óra 30: Operettelőadás. 12 óra 

80: Tánczene. Varsó: 8 óra 35: Gramofonzene. 
9 óra 15: Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin- 

művek. 11 óra 40: Tánczene. 

A pénzügyminiszterium utasitására 
fokozott erővel indultak meg az 

adóbehajtások. Elsősorban a tavalyi 
hátrálékokat akarják behajtani és 
ezért az adóvégrehajtók végig jár- 

ják a várost. Részleteket a hátra- 
lékra nem fogadnak el. Csak az 
egész összegü hátrálékot fogadhat- 

juk el - hangzik a válasz, mert a 
miniszterium igy rendelte el. Erre a 

körülményre felhivjuk Zlatescu 
pénzügyigazgató figyelmét, aki ed- 
digi temesvári müködésével is be- 

Közgazdasá 

A tavalyi adóhátralékokat nem 
lehet kisebb-nagyobb részletekben 

törleszteni 
sü ember, aki a lehetőség szerint 

segit. Segiteni kell a temesvári 
adózókat abban, hogy a hátrálékos 

adóra eszközlendő részletfizetéseket 

is fogadják el. Ezzel az állam is 
pénzhez jut és a kisembert megki- 

mélik a folytonos végrehajtásoktól. 

Ma az a helyzet, hogy a rossz gaz- 

dasági viszonyok mellett a tavalyi 

hátrálékokat március harmincegye- 

dikéig behajtani lehetetlen. Remél- 
jük, hogy Zlatescu pénzügyigazgató 
módot talál és a kis összegü tör- 

igazolta, hogy a törvény pontos lesztéseket is az adóhivatalok elfo- 
végrehajtója ugyan, de nemes érzé- l gadják. 

azie e am 

Bottez György temesvári mun- 
kaügyi vezérfelügyelő az utóbbi 
napokban több bérmozgalmat ked- 

vezően intézett el. A láncgyárban 
tudvalevőleg munkások a bér- 
csokkentés miatt sztrájkba léptek, 
de Bottez vezérfelügyelő közbelé- 
sével a bérkonfliktus kedvezően ol- 
dódott meg. A láncgyár vezetősége 
és a munkások megbizottai február 

elsejétől visszamenőleg tiz százalé- 
kos bércsökkentésben állapodtak 
meg és a munka zavartalanul folyik. 

a 

A temesvári 

százhusz munkást 

férfiaknál tiz. a női 
pedig öt százalékos bércsökkenést 

akart keresztülvinni. A munkások 

azonban csak öt százalékos csökke- 
nést akartak elfogadni. A közvetitő 
tárgyalásoknál Bottez vezérfelügyelő 
kifejtette, hogy az öt százalékos di- 
ferencia miatt nem érdemes esetleg 

keztyügyár, amely 

foglalkoztat, a 

munkaerőknél 

Több bérmozgalmat sinián intézett 
el a temesvári munkaügyi vezér- 

felügyelő 
más városban munkaalkalmat ke- 
resni. Igy valószinü, hogy ez a kon- 
fiiktus is békés megoldást nyer. 

A kikötői munkáról szóló törvény 
értelmében a kikötőömunkások az 
ügyeikkel foglalkozó bizottságba, 

amely a törvényszéki főelnök el- 
nöklete mellett müködik, két rendes 

és két póttagot küldhetnek. A vá- 

lasztást február huszonnyolcadikán 
tartják meg és csak azok választ- 

hatnak, akik állandóan kikötői mun- 

kával foglalkoznak. A törvényt elő- 
ször alkalmazzák Temesvárott és 
ezzel Temesvárt hivatalosan is ki- 
kötővárosnak ismerték el. A mun- 
kások között a választás tekinteté- 
ben nézeteltérés támadt, amelyet 

azonpban Bottez vezérfelügyelő, aki 

a bizottságnak hivatalból szintén 
tagja, elsimitott és vasárnap a ki- 

kötői munkások első izben élnek 

törvényadta választási jogukkal. 

Magyarország és az utódállamok 
gazdasági megegyezése. A londoni 

Times cikket irt Magyarországról 
és megállapitja, hogy a pengő ár- 

folyamát mindenképpen fenn kell 

tartani. Szükségesnek 
Magyarország és 
között gazdasági megegyezés jöj- 

jön létre. A cikkiró erősen bizik 
Magyarország talpraállásában. 

Zsombolya állatkivitele. A zsom- 
bolyai értékesitő szövetkezet élénk 

tevékenységet fejt ki és főleg kivi- 

tartja, hogy 

az utódállamok 

A rádió külügyi negyedórája. 9 óra teli üzleteket bonyolit le. Tegnap 

zab é atazomem 

és a megelőző napokban két vagon 

hizott sertést szállitott Olaszország- 
ba, ezenkivül félvagon mangalica 

került Bécsbe. Az osztrák főváros- 

sal különben a szövetkezet szerző- 

megállapodást létesitett 

annak értelmében a zsombolyai 
szövetkezet hetenkint félvagon man- 

galicát szállit Bécsbe. 

hogy Csehszlovákia. 
kor a bánsági és 

piacnak is legjobb vevője volt, 
különböző akadályokkal lehetetlenné 

déses és 

amely valami- 

a zsombolyai 

teszi a kivitelt. 

Sajnálatos, 

Devizák magánarfolyama. Zürich- 
ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 
font s581, dollár 167.50 holland fo- 

rint 67.75, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.70, cseh korona 4.98, német 
márka 30.90, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 22.50, svájci frank 
32.76, belga (öt belga frank) 23.37. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 
za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 
takarmány árpa 280 lei, zab 3r0 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya 160 lei, 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 
cerna 19 lei kilónkint. Az irányza! 

a buzában barátságos. 

Az aranyhaju 
Erika 

A Capitol mozi hangosfilm- 
ujdonsága 

Kedves és kedélyes vigjáték, amely 

annál is inkább számot tarthat a 
közönség érdeklődésére, mert Lya 
Mara a főszereplője. Lya Mara, aki 
hosszas hallgatás után ismét filme- 
zik, bájosabb mint volt és tempe- 
ramentumával végig viharzik a film 
minden jelenetében. Erika a höl- 
gyek kedvelt szépitőszere, de egy- 

uttal a neve a parfömeria egyik 

gyönyörű kiszolgálóleányának is, 

aki a vevők szemében éppen olyan 

kivánatos, mint a nevét viselő szé- 

pitőszer. Erika az egyik napon - a 
fönöke véleménye szerint - tulso- 
kat foglalkozik egyik vevőjével, 
Kurt von Zeillern báróval, akire 

szépsége nagy hatást gyakorolt és 
egyszerűen elbocsátja szolgálatából. 
Erika akkor házvezetőnője lesz a 
bárónak, aki boldog, hogy a ked- 
ves leányt maga körül látja. Ked- 
vességével leszereli a fiatal báró 
nagybátyjának haragját, aki kibékül 
unokaöccsével. Közben azonban le- 
leplezi az ifju báró birtokának kor- 
mányzóját is, aki a könnyelmü báró 
elől a pénzt eltette. És végül, Kurt 
örökre magához láncolja a bájos 
fiatal teremtést. Lya Mara Erika 
szerepében nyujt kitünő alakitást, 
azonban partnerei is Walter Jan- 

sen, Verebes Ernő, Ralph 

Artur Róberts, Gretl Theimer 

és Max Gülstorff nagyszerüen ját- 
szanak. 

Marad minden a régiben. Meg- 
irtuk, hogy a belvárosi Capitol-mozi 

előcsarnokában a dohányzást betil- 
tották. Miloie Joákim dr. igazgató 
tolmácsolta Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármesternek a kőzönség 
kérését, hogy a régebbi rend to- 
vábbra is érvényben maradjon. Te- 

kintettel, hogy az előcsarnok elég 
tágas, a főpolgármester hozzájárult, 

hogy ott ezentu- is lehessen dohá- 
nyozni. 

ma 

Mozik műsora 
Belvárosi Capito! mozi: Az aranyhaju Erika 

(Beszélő filmvigjáték). 

Forum mozi : A templom egere (Beszélő film. 

Gyárvárosi Apolló mozi: Nebántsvirág 
(Beszélő film.) 

Atrater Kemr Rdio 

megérkezett réz akeszüléket Beccs- 

der zsmiezürsyee 



8. OLDAL 
... 

Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

"zetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

ot lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
alvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
vekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

bivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Idősebb uriember 

aki cca. 150.0000 lei készpénz felett 
rendelkezik, mely összeg teljesen 
biztositva lesz, pénztárosnak keres- 
tetik. Teljes ellátáson kivül 
havi 2500 leit és körülbelül 6-8000 
lei havi mellékjövedelmet. Bővebb 
felvilágositást sziveségből ad az „In 
formator Temesvár 1/a a törvény- 
székkel szemben. (232) 

Fiatalember 
elárusitónak nőidivat- és rövidáru 
üzletben felvétetik. Kirakat rendezők 
előnyben. Irásbeli ajánlatok eddigi 
müködés, nyelvtudás és fizetési 
igények megjelőlésével SKODAY 
céghez adandók be. (231) 

Mindenes leány 
csakis jó bizonyitványokkal felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (219) 

Leépitett tanitónő 
uri családhoz, két kis gyermek 

mellé, esetleg csak a délutáni órákra 
felvétetik. Nyelvismerettel birok 
előnyben. Cim a kiadóban. (617) 

Megbizható 
mindenes szakácsnőt keresek. Cim 
a kiadóban. (235) 

Gép- és gyorsirónő 
nagy gyekorlattal felvétetik Fried- 
rich testvérek. Józsefváros. (234) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

kap. 

akarnak fosztani. 

India véres napjai 
A Déli Hirlap föri éneli regénye 

Sír Jokn Rertcliffe miüve mze zpidn írta Berkó Károly 

- 8s5. folytatás 

Az India minden tájáról összese- 
reglett hindu vezérek és nagy urak 
délután tartották meg tanácskozásu 

kat a vár egyik disztermében. 
A gyülésen mint házigazda Tukal 

lah elnökölt. Tőle jobbra ült a trón- 
jafosztott szingk királynő, balra pe- 
dig Nena Sahib. Walding doktoron 
kivül részvett a gyülésen még két 
fehér ember. Ezek az orosz cár kül- 
döttei voltak. Egyikük az az orosz 
ezredes volt, akit néhány év előtt 
Olaszországban ismertünk meg, ami- 
kor az Appenini hegységben bujdo- 
so Grimaldi kapitányt kereste föl. 
A szerdár nagy beszédet tartott, 

amelyben rámutatott arra, hogy az 
angolok milyen boldogtalanná tették 
az egykor boldog Indiát, amelyet tel- 
jesen le akarnak igázni és végleg ki 

Beszédét ezzel a 
szavakkal végezte: 
- Halál az angolokra ! 
Utána fölállott egy másik előkelő 

hindu személyiség : 

- A védák, a mi régi könyveink, 
beszélik, hogy Visnu isten szivéből 
egy nagy lotoszvirág nőtt ki és ebből 
a lotoszvirágból teremtette Visnu is- 
ten a világot. A világot aztán bené- 
pesitette barna, sárga, fekete és fehér 
emberekkel és minden szinü népek- 
nek megadta a maga országát. A 
hinduk voltak Visnu kedvencei 
azért adta nekik a legszebb országot 
És ha a hinduk közé jöttek másszinü 
emberek, azokat szivesen fogadták 
mindig. Igy jöttek el a fehérek is. A 
fehérek között vannak jó és derék 
nemzetek is. Ilyenek a fiait most is itt 
látjuk magunk között. Azonban van- 
nak a fehérek között gonoszok is. A 
leggonoszabbak az angolok, akik 
először szép szavakkal környékeztek 
meg minket, majd jöttek mindenféle 
ravaszsággal, végül az erőszaktól 
sem riadtak vissza. És mindez ezért 
van, hogy földjeinket és kincseinket 
elvegyék tőlünk és a lelkeinket is le- 
igázzák. Ha ezt tovább türjük akkor 
elkövetkezik ránk a veszedelem. Azért 
azt mondom, fogjunk össze mind- 
nyájan és üzzük ki elnyomóinkat In 
diából. Ha pedig nem akarnak szép 
szerével menni, akkor halál az an- 
golokra ! 

- Halál az angolokra! - ismé- 
telték harsány hangon mindazok, 
akik a gyülésen jelen voltak. 
És sorra beszéltek a különböző 

hindu törzsek küldöttei, valamenyien 

szines szavakkal ecsetelték azt, hogy 

az angolok hogyan szipolyozzák ki 

a hindukat és valamennyien ezzel vé- 
gezték szavaikat : 

- Halál az angolokra! 
És mindannyiszor felzugott rá a 

visszhang : 
- Halál az angolokra! 
Aztán előlépett a két orosz egyike 

és egy börtáskából iratokat vont elő. 
- Ezek az iratok világosan mu- 

tatják, - mondotta, - hogy az an- 

goloknak India különböző városai- 

és 

ban mennyi a hadi ereje. Látható 
mindebből az, hogy bárhogyis eről- 
ködnek az angolok, ha a hinduk 
összefognak, akkor az angol uralom- 
nak hamarosan vége lesz Indiában. 
Az orosz cár őfensége - és a be- 
szélő itt tisztelettel hajtott fejet - in- 
tézkedett, hogy Perzsia és Beluzsisz- 
tán határán megfelelő katonaság ál- 
jon rendelkezésre. Ezek az orosz ka- 
tonák arra valók, hogy alkalmas pilla- 
natban segitségére legyenek a hin- 
duknak. 

Azután Tukallah szólt ujra és sza- 

vait Nena Sahibhoz intézte : 
- Magas ur, tudatnom kell veled, 

hogy amikor öt esztendő előtt Lon- 
donban meghalt a te nemes rokonod, 
Sir David Dyce, a somrooi begum 
unokája, kizárólag neked hagyta mér- 
hetetlen indiai vagyonát, amelyre an- 

gliai rokonaid szeretnék rátenni a ke- 
züket. Ime - és Walding doktorra 
mutatott - aki öt esztendő óta őriz 
magánál egy iratot amelyet a haldok- 
ló annak idején rábizott és amely 
iratot ezer életveszedelem közepette 
sem adott ki kezéből 
Walding doktor előlépett, kivette 

tárcájából azt az iratot, amely miatt 

annyi szenvedésen ment keresztül és 

átnyujtotta azt Nena Sahibnak. 
Nena Sahib szétbontotta az össze- 

hajtott iratot és átfutotta annak tartal- 
mát. Majd ujra összehajtotta az iratott 
eltette és megszólalt: 

- Ez az irat kétségtelenné teszi 
jogomat arra, hogy átvegyem az örök- 
séget, amely a somrooi begumtól 
maradt rám és ez az irat alkalmas 
arra, hogy teljesen lefegyverezze azo- 
kat az erőlködéseket, amelyeket an- 
gliai rokonaim folytatnak, hogy a 
nagy vagyont maguknak kaparintsák. 
Ez a vagyon arra szolgál, hogy an- 
nak segitségével felvegyem a harcot 
veletek együtt az angolok ellen. 

- Halál az angolokra! - kiáltot- 
ták a jelenvoltak. 

- Azonban - folytotta Nena Sa- 
hib szavait - ez az irat más intéz- 
kedést is tartalmaz. Sir David Dyce 
hagyatékának egy része nagyszámu 
drágaköben és ékszerben fekszik, 
amely milliókat ér Ezt a sok kincse, 
egy nagy ládában Bithoorban örzöm 
rezidenciámban, de eddig egyetlen 
egyszer sem emeltem fől a láda fe- 
delét Ez az irat, amelyet ez a fehér 
tudós adott át nekem, arról intézke- 

dik, hogy a kincset ennek a tudós- 
nak és társának adjam át, akik megkap- 
ták az utasitást az örökhagyótol, hogy 
a kincseket mire használják föl. Nem 
magáncélok ezek, hanem az a nagy 
közös cél, amelyre mindnyájan törek- 
szünk. Nekik is az a feladatuk, hogy 
az örökhagyó által meghatározott 

módon az angolok ellen küzdjenek. 

- Halál az angolokra! - kiáltot- 
ták harsányan az egybegyültek. 
Nena Sahib Walding doktorhoz 

fordult: 
- Hol van a társad ? 

1932 FEBRUÁR 27. 

Walding doktor komoran válaszol 
- Nem tudom. Azt tudom, hog 

India volt a célja. Az angolok ert 
szakkal deportálták és Ausztr 
hurcolták. De nem hiszem, h 
azóta nem sikerült volna neki on 

megszöknie és idejönni, mert tui 

várom és mert nagy feladatot ke 

végeznie. Nem tudom, hogy ne 
jutott-e olyanok kezébe, akik eltünt 
ték az élők soraiból. 

(Folyt. köv.) 

gal kertészeti, szölőmüvelési ae 
ban. Felesége a házimunkákb 
segédkezne. - Vidékre is elmeg 
Stanciu D. Lugoj, Str. Garin 2 

í 
Takaritónő 3 

a reggeli órakra állást keres. Ci 
a kiadóban. (6 

Gépész 
kitünő bizonyitványokkal állást 
res malomba, esetleg soffőri állá ( 
is vállal. Cim a kiadóban. (62l 

Adás-vétel 
Eladó 

szép mahagoni ebédlő, 2 luszti 
olajfestmények, szép spanyolfal, 1 
asztalok. Mező-sor 13, Józsefvár 

Zongorát 
rövidet, angol szerkezettel megv 
telre keresek. Cimeket a kiadól 

jeligére. (6 

Összekötő perzsaszönyege 
megvételre keresek. Cimeket 
megjelelőléssel a kiadóba „Val 
perzsa" jeligére kérek. í6] 

Lakás 
2 szobás 

modern lakást keresek, 

volt álla 

veszedele 

villamos mentén. Cim a kiadób 

í 
Modern 3 és 4 szobás 

lakást keresek május elsejére. Cin 
ket a kiadóba kérek „Pontos e 
jeligére. 

BUKARESTBE 
akövetkező kioszkokban kaphetó 

a föpostánái 

a II. sz. postánáal 

a Bul. Elisabetáér 
Luvru" mellett 

Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

aCalea Victo 
a liberális pártklubnál 

Ototelesanu előtt 
„Select" mozi mellett 
Hotel Orand celőtt 
Athezeum mellett 

a Calem Oriviteim 
a pályaudvar előtti két ki 

ugyanakkor jelenik meg a 
Déli iriap, mint 


